DERIVATA DUPA DIRECTIE.
GRADIENTUL FUNCTIEIL PROPRIETATI

1. a) Sa se afle gradientul functiei u = f(x,y,z) in punctul My (x,, Yo, Zo) -

b) Sa se calculeze derivata functiei u dupa directia vectorului [ = MM, .

c) Sa se compare valoarea obtinutad cu valoarea derivatei acestei functii dupa directia

~

gradientului sau in punctul M,:

YA
11, fxy.2)= Ty M, (0,~1.1); M, (0,2,3).

12. f(x,y,z)=(sinx)": MO(%,LZ); Mi(%,2.3).
13, f(x, y,z):ln(x3+2y3—z3); M0(2,1,1);M1(0,2,3).

X
14, fxy2)= W . M,(1,0). M,(0,2,3).

15 f(xy.2)=Incos(x?y? +z). Mo(O,O,%j;Ml(l,z,f).

16. F(xy,2)=273/x+y*+7°. M(34,2): m,(0,2,3).

7. T(x,y,z)=arctg (xy2 + z); M,(2,1,0): m,(0,2,3).

2

.| X
1. floya)=ares( 2| M,(250) 0.2

19. f(x y,z):ﬁsin(%j; |\/|0(2,0,4);M1(0,2,3),

1.10. f(xy,2)= nyT Mo (=110); m,(0,2,3).

XZ
111, flx, y,2)=arCtg(Fj; M,(2,11); M, (0,2,3).

1
1.12. f(x,y,z):lnsin(x—2y+§); Mo(l,a,ﬂj;Ml(o, 1, 7).
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113, fxy.2)= —+§—§; M,(L12). M, (1,3,3).

1
f(x,y,2)= - M, (1,2,2)-

1.14. . (X y Z) \/x2+y—2—22’ 0( ),M1(0r 1,1).

115. f(x,y,2)=In(x+y?)-Vx*22; M(5,2,3): m, (4,1 4.

116, . F(x,y,2)=+2x"; Mo(L2,4); M,(1,4,3).

1.17. f(X,y,Z)=—ﬁ; Mo (V2,v2,2): M, 0 vZ ,0)

118, f(x,y,z):ln(x3+3 y—z); M, (21.8): M, (1,2 6).

Z

110, f(xy,2)= oyt M,(2,3,25); m,(1,2,23).

120. f(x,y,z)=8/x*+y*+z: M 0(3,2,1); M,(1,2,2).

2. Sa se gaseasca derivate functiei f Tn punctul M in directia indicata, daca:
a) f=3x"+y*+xy, M(1,2), in directia razei, ce formeazi cu axa OX unghiul 1359
b) f=arctg(y/x), MY 2,4/3/2), in directia normalei exterioare duse la cercul
x* + y? = 2x 1n punctul M,
c) f=x"-3yz+4,M(L2,-1) in directia razei, ce formeazi cu toate axele de
coordonate unghiuri egale,
d f= In(eX + e’ +ez), M (0,0,0), in directia razei, ce formeazi cu axele de
coordonate unghiuri egale cu z/3,7/4, /3, respectiv,
e) f =tg(xz), M (x/4,7/4,1) in directia gradientului functiei f, =sin(yz) in
punctul M.
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3. Sa se gaseascd unghiul dintre gradientii functiei f in punctele A si B, daca:
a) f=arcsin(x/(x+y)), A(LL), B(3,4),
b) f=x/(x*+y*+2°), AL,,2,2), B(-3,1,0)
4, Sa se gaseasca unghiul dintre gradientii functiilor
f, :\/W, f,=x*+y* —3xy in punctul M (4,3).
5. Si se demonstreze ci unghiul dintre gradientii functiilor f, = x* +2y® +32° si
f, =x*+2y? +3z° + 4x+ 5y + 6z Tn punctul M (X,,Y,,Z,) tinde cétre zero,

cind M pleaca spre infinit.



